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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ГЕНЕРАЦІЇ ЕНЕРГІЇ З 

ВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ ДЖЕРЕЛ 

 

Енергетична сфера є однією з головних в функціонуванні сучасного 

суспільства. Проблема обмеженості енергетичних ресурсів при постійному 

економічному  зростанні може бути вирішення тільки в умовах переходу до 

отримання енергії з відновлювальних джерел. Науково-технічний прогрес 

людства дозволяє відкривати нові можливості отримання енергії сонця, вітру, 

води та інших відновлювальних джерел. Поступове зменшення вартості 
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виробництва обладнання для отримання енергоресурсів з альтернативних 

джерел та зростання його продуктивності дозволяють розглядати вітро- та 

сонячну генерацію, як перспективний напрямок розвитку енергетики.  

Міжнародний досвід фінансування проектів у даній галузі базується на 

використанні  «зелених» кредитів та «зелених» облігацій. Розглядаючи 

інструменти фінансового забезпечення розвитку відновлювальної енергії слід 

зазначити, що «зелений» кредит  та «зелені» облігації дозволяють 

економічному суб’єкту отримати необхідні фінансові ресурси для придбання, 

встановлення та запуску генеруючих потужностей.  Дані інструменти 

фінансування не створюють дисбалансу на ринку на відміну від «зеленого» 

тарифу, який встановлює підвищену ціну купівлі виробленої відновлювальної 

енергії по відношенню до енергоресурсів генерованих з  традиційних джерел, 

чим порушується ринкова рівновага. 

Відповідно до офіційних даних міністерства енергетики України ріст 

виробництва енергоресурсів з відновлювальних джерел (не включаючи 

гідроелектростанції) становив 110% в період з 2018 по 2019р., але якщо 

аналізувати енергобаланс України 5542,2 млн. кВтг, які виробляються 

здебільшого сонячними та вітровими електростанціями складають лише 3,6% 

всього обсягу виробництва енергоресурсів в Україні[2]. В планах українського 

уряду було сформовано цільовий показник 25% виробництва енергії з 

відновлювальних джерел до 2030 року[3]. Даний показник є дуже амбіційним 

оскільки забезпечення зростання виробництва енергоресурсів з альтернативних  

джерел понад 20% від всіх генеруючих потужностей потребує значних 

інвестицій. 

Важливо зазначити, що основним драйвером створення сонце- та 

вітроелектростанцій  в Україні є використання «зеленого» тарифу при 

централізованій купівлі енергії. Відповідно до Закону України «Про ринок 

електричної енергії»  встановлений  підвищуючий коефіцієнт в залежності від 

виду генерації енергоресурсів та року коли була запущена відповідна 

електростанція [1]. Я вважаю, що даний інструмент не дозволяє максимізувати 
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залучення інвестицій у сферу виробництва альтернативної енергії, оскільки 

відповідно до чинного законодавства України з 2020 по 2030р. планується 

поступове зменшення «зеленого» тарифу, та вводиться квотування 

централізованої купівлі виробленої енергії. З огляду на дану тенденцію 

зацікавленість інвесторів до реалізації проектів з побудови нових генеруючих 

потужностей буде поступово зменшуватись та як наслідок досягнення 

цільового показника у 25% виробництва енергії з відновлювальних джерел в 

енергобалансі України буде досягти складно. Розглядаючи можливі 

інструменти фінансового забезпечення потрібно сфокусуватись на ринкових 

механізмах таких, як пільгове кредитування та емісія спеціалізованих боргових 

цінних паперів. 

Для більш глибокого вивчення проблем та перспектив розвитку генерації 

з відновлювальних джерел енергії потрібно розглянути фундаментальні 

виклики, які стоять перед людством в енергетичному секторі економіки. Перш 

за все слід відзначити тенденцію постійного зростання потреби в енергії, 

оскільки збільшується населення планети та виробництво товарів для 

забезпечення потреб людей. 

Важливим питанням є антропогенний вплив викидів від виробництва 

енергоресурсів з традиційних джерел, перехід на виробництво всієї енергії з 

альтернативних джерел можливий лише поступово в довгостроковій 

перспективі. Наступний виклик, який стоїть на шляху розвитку енергетичної 

сфери знаходиться  у площинні конфлікту інтересів різних економічних 

суб’єктів, які є важливими учасниками енергоринку. Економічний конфлікт 

між країнами та компаніями, які отримують значні прибутки від видобування, 

транспортування та використання викопних енергоресурсів таких як нафта, газ, 

вугілля з одного боку та країн і компаній споживачів енергоресурсів, які в 

більшій мірі зацікавлені у відновлювальній чистій енергії з іншого боку, має 

вплив на розвиток енергогенерації з відновлювальних джерел. 

Важливими факторами для розвитку генерації енергії з альтернативних 

джерел є : 
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1. Собівартість виробництва та установки генеруючих потужностей; 

2. Коефіцієнт корисної дії (потужність та стабільність генерації 

енергії); 

3. Вартість виробленої енергії на енергоринку;  

4. Строк експлуатації генеруючих потужностей. 

Для гармонічного розвитку суспільства важливо забезпечити економіку 

чистою та відновлювальною енергією. Відновлювальні джерела енергії в 

перспективі можуть мати переважаючу роль у енергогенрації, але для цього 

потрібно розробити повноцінну довгострокову стратегію заміщення існуючих 

«традиційних» генеруючих потужностей, яка буде включати в себе ефективний 

механізм фінансового забезпечення. 
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